系級:獸醫學系4年級

學號:0961871 姓名:胡惠琪

本校實習課程名稱::校外獸醫實務技術實習

校外實習單位名稱:六福村野生動物園

實習時間:2010/08/01~2010/08/31

實習(公司)機構簡介:(10%)

六福村野生動物園,自1979年設立於新竹縣關西鄉,在當時為全國唯一且規模最大的野生動物園

(公司)機構或實習部門相關規定(10%)

限獸醫系大三升大四之學生 須繳交自我介紹及實習目的報告書

實習部門簡介暨工作內容及作業流程(10%)

在六福村負責的工作包括了住院動物(來自於動物園與野外收容)的 飲食調配、環境清潔與照顧,另外也兼任獸醫師助手,協助手術的進 行。

早上:住院動物(來自於動物園與野外收容)的飲食調配、環境清潔與照顧。

出外診療協助。

下午: 出外診療協助

手術及醫療行為協助

住院動物(來自於動物園與野外收容)的飲食調配、環境清潔 與照顧。

實習期間所獲知的經驗及感想(50%)

在大三升大四的暑假,我有幸的來到六福村野生動物園實習。野生動物這一塊,一直是台灣獸醫領域的非顯學,這樣的發展其實是有點令人遺憾的,特別當台灣是以單位面積來算,全世界擁有最多特有種生物的寶島時,所以我申請了這個動物園實習的機會,爾後,當實習結束時,我加倍感到很開心自己能有這個的經驗,而且我知道,這的確是一個非常獨特的回憶。

我在六福村負責的工作包括了住院動物(來自於動物園與野外收容)的飲食調配、環境清潔與照顧,另外也兼任獸醫師助手,協助手

術的進行。

其中最令我難忘的診療經驗就是「幫犀牛換藥」, 剛聽到這個病例, 我腦中幻想起電影中越野車載著瀟灑的主角, 在曠野中上揚起一片黃沙, 那是個多麼帥氣而震撼的畫面! 現實中我們乘坐公務用吉普車, 黃沙漫漫但那是來自憤怒的犀牛群, 而一度的車子熄火, 更讓我不禁要哭了出來, 在獸醫師與保育員努力地往犀牛群中衝鋒陷陣下, 終於得以驅趕受傷的犀牛進入保定舍方便我們換藥。

的確,現實生活中的野動獸醫師,並不若電影內容般那樣的悠閒 有趣,更多的時間面對的是爛肉生蛆,利爪尖牙,屎尿橫流的病畜, 醫療的挫敗感往往多見於康復的喜悅。但即使如此,學長姐們依然盡 心盡力在他們工作崗位上,我真的很謝謝台灣有他們在。野動醫療這 條路,在台灣或許走起來孤單,卻也因此更讓人難以忽略他們的重要 性,衷心感謝他們的奉獻。

給學校或實習單位的建議或讚美(20%)

很謝謝系上學長姐及老師,在我實習學則上給予我很多幫助與建議, 包括發公文及聯絡等,這一次的實習,真的給了我很多未來職場選擇 上實貴的經驗。